



Articles académiques disponibles en ligne

Sélection

Liste des articles académiques disponibles en ligne, classés par expertise olympique et par ordre alphabétique

8 octobre 2014



Table des matières

1.	Arts et Culture	3
2.	Droit	4
3.	Economie	4
4.	Environnement	4
5.	Ethique	4
6.	Genre	4
7.	Gestion des Jeux Olympiques / Héritage	5
8.	Histoire	7
9.	Marketing	8
10.	Médecine	8
11.	Média	9
12.	Mouvement Olympique	9
13.	Olympisme / Esprit et valeurs du Mouvement olympique1	1
14.	Processus de candidature aux Jeux Olympiques1	1
15.	Relations internationales1	2
16.	Sociologie / Impact social et politique1	3
17.	Sports olympiques / Sport / Athlètes1	4
18.	Urbanisme & Architecture1	5
19.	Jeux Olympiques1	6
20.	Jeux Olympiques de la Jeunesse / Jeunesse, sport et Olympisme1	6
21.	Jeux Olympiques d'été1	6
22.	Jeux Olympiques d'hiver1	7
23.	1972 – Jeux Olympiques de Munich1	7
24.	1972 – Jeux Olympiques d'hiver de Sapporo1	8
25.	1980 – Jeux Olympiques de Moscou1	8
26.	2000 – Jeux Olympiques de Sydney1	8
27.	2002 - Jeux Olympiques d'hiver de Salt Lake City1	8



28. 2004 - Jeux Olympiques d'Athènes	18
29. 2006 - Jeux Olympiques d'hiver de Turin	19
30. 2008 - Jeux Olympiques de Beijing	19
31. 2010 - Jeux Olympiques d'hiver de Vancouver	19
32. 2010 - Jeux Olympiques de la Jeunesse de Singapour	20
33. 2012 - Jeux Olympiques de Londres	20
34. 2012 – Jeux Olympiques de la Jeunesse d'Innsbruck	21
35. 2016 – Jeux Olympiques de Rio de Janeiro	21



Introduction:

Les recherches universitaires répertoriées dans ce document sont des rapports ou articles écrits par des chercheurs et des doctorants en collaboration avec le CIO. La liste contient les liens vers les textes intégraux des documents électroniques qui sont principalement disponibles via la plateforme <u>RERO.Doc</u>. Cette plateforme, qui est utilisée par le CEO du CIO pour diffuser les recherches sur l'Olympisme, est une bibliothèque numérique reconnue dont le contenu est référencé au niveau international par des moteurs de recherche d'ouvrages scientifiques tels qu'OAlster et Google Scholar.

1. Arts et Culture

<u>Cérémonies olympiques - Continuité historique et échanges culturels</u> (1995) – disponible uniquement en anglais

Rapport complet du symposium co-organisé par le Musée Olympique (CEO) de Lausanne ainsi que le Centre d'Estudis Olímpics i de l'Esport de l'Université autonome de Barcelone Miguel DE MORAGAS, John MACALOON et M. LLINES, éditeurs

<u>Défis et perspectives pour le Mouvement olympique - Comparer l'expérience festive des Jeux en direct et sa projection par les médias du monde entier</u> (2009) – disponible uniquement en anglais

Beatriz GARCIA, Université de Liverpool, Grande-Bretagne

<u>La position de la culture au coeur des Jeux – Les principales réalisations et les enjeux des Olympiades culturelles de Londres 2012</u> (2013) – disponible uniquement en anglais Beatriz GARCIA, Université de Liverpool, Grande-Bretagne – **NOUVEAU!**

<u>Le programme culturel des Jeux Olympiques et son rôle pour encourager la créativité au niveau local</u> (2010) – disponible uniquement en anglais

Ilaria PAPPALEPORE, Université de Westminster, Grande-Bretagne (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>Le rôle de l'art et de la culture aux Jeux Olympiques: des concours d'art olympique aux Olympiades culturelles</u> (2008) – disponible uniquement en anglais Beatriz GARCIA, Université de Liverpool, Grande-Bretagne

<u>Les études sur l'Olympisme en Chine</u> (2008) - disponible uniquement en anglais Hai REN, *Beijing Sport University*, Chine

<u>L'Olympiade culturelle de Londres 2012: un nouveau modèle pour un héritage olympique et culturel national</u> (2011) – disponible uniquement en anglais Beatriz GARCIA, Université de Liverpool, Grande-Bretagne

Londres 2012: influence des programmes consacrés à l'héritage culturel sur la communauté locale de Hackney (2009) – disponible uniquement en anglais

Nancy STEVENSON, Université de Westminster, Grande-Bretagne (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)



#media2010: Les médias citoyens: une plateforme pour la représentation culturelle aux Jeux Olympiques (2010) – disponible uniquement en anglais Beatriz GARCIA, Université de Liverpool, Grande-Bretagne

2. Droit

Les Jeux Olympiques et le droit international (2009)

Frank LATTY, Université d'Auvergne, France (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

3. Economie

<u>Analyse macroéconomique et financière des méga-manifestations: le cas grec</u> (2006) – disponible uniquement en anglais

Evangelia KASIMATI, Université de Bath, Grande-Bretagne/Grèce (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>Le programme culturel des Jeux Olympiques et son rôle pour encourager la créativité au niveau local</u> (2010) – disponible uniquement en anglais

Ilaria PAPPALEPORE, Université de Westminster, Grande-Bretagne (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO

4. Environnement

5. Ethique

<u>Ethique et réglements sportifs</u> (2002) – disponible uniquement en anglais Li-Hong HSU, Université de Leeds, Grande-Bretagne/Chinese Taipei (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

6. Genre

<u>L'égalité des sexes et les fonctions dirigeantes dans les instances olympiques - Femmes, encadrement et Mouvement olympique</u> (2010) – disponible uniquement en anglais lan P. HENRY et Leigh ROBINSON, Université de Loughborough, Grande-Bretagne



<u>Le processus d'admission des femmes aux Jeux Olympiques</u> (2006) – disponible uniquement en anglais

Ana Maria MIRAGAYA, *Universidade Gama Filho*, Brésil (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

7. Gestion des Jeux Olympiques / Héritage

<u>Aspects méthodologiques liés à la méta-évaluation de l'héritage sportif des Jeux de 2012</u> (2012) – disponible uniquement en anglais

Ian P. HENRY, Loughborough University, Grande-Bretagne

Base de données et analyse des derniers programmes olympiques hors infrastructure s'adressant à des groupes défavorisés: étude comparative d'Atlanta 1996 à Beijing 2008 (2009) – disponible uniquement en anglais

Lynn MINNAERT, Université de Westminster, Grande-Bretagne/Belgique (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>Défis et perspectives pour le Mouvement olympique - Comparer l'expérience festive des Jeux en direct et sa projection par les médias du monde entier</u> (2009) – disponible uniquement en anglais

Beatriz GARCIA, Université de Liverpool, Grande-Bretagne

<u>Examiner l'importance de l'héritage des Jeux Olympiques auprès des habitants de la ville hôte: une aproche temporelle</u> (2010) – rapport disponible uniquement en anglais Kyriaki KAPLANIDOU, Université de Floride, Etats-Unis (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

Gestion des parrainages d'entreprises pour contribuer à la durabilité : Etude du Comité d'organisation des Jeux Olympiques et Paralympiques de Vancouver 2010 (VANOC) – Rapport de recherche (2008) (disponible uniquement en anglais)

<u>Thèse de doctorat</u> (2011) (disponible uniquement en anglais)

Xinquan YANG, *University of British Columbia*, Canada/Chine (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>La gestion et l'héritage des Jeux Olympiques</u> (2008) – disponible uniquement en anglais Kristine TOOHEY, *Griffith University*, Queensland, Australie

<u>Le programme culturel des Jeux Olympiques et son rôle pour encourager la créativité au niveau local</u> (2010) – disponible uniquement en anglais

Ilaria PAPPALEPORE, Université de Westminster, Grande-Bretagne (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>L'évolution historique de l'héritage des Jeux Olympiques</u> (2008) – disponible uniquement en anglais

Becca LEOPKEY, Université d'Otawa, Canada (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)



<u>L'héritage des Jeux Olympiques: 1984-2000</u> (2002) – disponible uniquement en anglais Rapport complet du symposium co-organisé par le Musée Olympique (CEO) de Lausanne ainsi que le Centre d'Estudis Olímpics i de l'Esport de l'Université autonome de Barcelone Miquel DE MORAGAS, Christopher KENNETT et Nuria PUIG, éditeurs

<u>L'héritage des Jeux Olympiques et Paralympiques d'hiver de 2010 à Vancouver</u> (2010) – disponible uniquement en anglais

Bruce KIDD, Université de Toronto, Canada

<u>Les volontaires, la société mondiale et le Mouvement olympique</u> (1999) – disponible uniquement en anglais

Rapport complet du symposium co-organisé par le Musée Olympique (CEO) de Lausanne ainsi que le Centre d'Estudis Olímpics i de l'Esport de l'Université autonome de Barcelone Miquel DE MORAGAS, Ana Belén MORENO et Nuria PUIG, éditeurs

<u>Londres 2012: influence des programmes consacrés à l'héritage culturel sur la communauté locale de Hackney</u> (2009) – disponible uniquement en anglais

Nancy STEVENSON, Université de Westminster, Grande-Bretagne (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>Planification des transports pour les grands événements : Un modèle pour le changement urbain (2009) – disponible uniquement en anglais</u>

Eva KASSENS, Massachusetts Institute of Technology, Etats-Unis/Allemagne (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

Rapports sur la durabilité des Jeux Olympiques et pratique sportive (2012) – disponible uniquement en anglais

Kristine TOOHEY, Université de Griffith, Australie

<u>Sydney est-elle toujours une ville olympique</u>? (2010) – disponible uniquement en anglais Kristine TOOHEY, Université Griffith, Australie

<u>Une approche d'intégration dans l'analyse d'impact sur la base d'indicateurs : l'étude d'impact des Jeux Olympiques et son potentiel de changement</u> (2013) – disponible en anglais uniquement

Caitlin PENTIFALLO, University of British Columbia, Canada (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO) – **NOUVEAU!**

<u>Villages olympiques - Cent ans de planification urbaine et d'échange d'expériences</u> (1996) – disponible uniquement en anglais

Rapport complet du symposium co-organisé par le Musée Olympique (CEO) de Lausanne ainsi que le Centre d'Estudis Olímpics i de l'Esport de l'Université autonome de Barcelone Miquel DE MORAGAS, M. LLINES et Bruce KIDD, éditeurs



8. Histoire

<u>Argumentation contre le dopage : étude analytique du discours sur la lutte antidopage entre les années 1960 et la fin des années 1980</u> (2012) - disponible uniquement en anglais

Marcel REINOLD, Université de Münster, Allemagne (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>Etude historique de l'intervention de la politique dans le Mouvement olympique et les Jeux</u> <u>Olympiques</u> (2008) – disponible uniquement en anglais Stephan WASSONG, Université Liverpool Hope, Grande-Bretagne

L'amateurisme dans la presse internationale, des Jeux Olympiques d'hiver de Sapporo 1972 (2007)

Guy-Lionel LOEW, Université Marc Bloch, France (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>La réponse du Mouvement olympique à l'émergence du nationalisme dans le sport :</u> <u>réexamen sur le plan historique des GANEFO</u> (2010) – disponible uniquement en anglais Russell FIELD, University of Manitoba, Canada (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>L'évolution historique de l'héritage des Jeux Olympiques</u> (2008) – disponible uniquement en anglais

Becca LEOPKEY, Université d'Otawa, Canada (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

La diffusion du sport olympique grâce aux Jeux régionaux: Comparaison des contextes avant et après la Deuxième Guerre mondiale (2008) – disponible uniquement en anglais Dikaia CHATZIEFSTATHIOU, Université Canterbury Christ Church, Grande-Bretagne (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

La participation aux Jeux Olympiques d'hiver : une ouverture timide (2002)

Centre d'Etudes et de Recherche sur le Sport et l'Olympisme (CERSO), Université de Franche-Comté, France

<u>Le rôle des Comités Nationaux Olympiques dans le Mouvement olympique: l'exemple du</u> COF (2005)

Yoan GROSSET, Université Joseph Fourier – Grenoble 1 & Université Claude Bernard – Lyon 1, France (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>Le ski alpin et les Jeux d'hiver : un problème olympique ? 1936 - 1972</u> (2010) – disponible uniquement en anglais

Andrew DENNING, Université de Californie, Etats-Unis (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>Les conditions d'émergence du développement sportif olympique en Afrique : analyse comparée entre le Royaume-Uni et la France (1944-1966)</u> (2009)

Pascal CHARITAS, Université Paris-Sud, France (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)



Les origines de la Commission médicale du CIO et son régime technocratique: Historiographie des règles antidopages et de leur application dans le sport international (2009) – disponible uniquement en anglais

Kathryn HENNE, Université de Californie, USA (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

Les villes candidates et organisatrices de Jeux Olympiques d'hiver (2002)

Centre d'Etudes et de Recherche sur le Sport et l'Olympisme (CERSO), Université de Franche-Comté, France

Origines et pratiques des sports olympiques d'hiver (2002)

Sylvain ADAMI, Centre d'Etudes et de Recherche sur le Sport et l'Olympisme (CERSO), Université de Franche-Comté, France

<u>Une cible involontaire : le CIO, les athlètes exilés et les agissements secrets du</u> <u>gouvernement américain</u> – 2010 – disponible uniquement en anglais Toby RIEDER, The University of Western Ontario, Canada (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

9. Marketing

Gestion des parrainages d'entreprises pour contribuer à la durabilité : Etude du Comité d'organisation des Jeux Olympiques et Paralympiques de Vancouver 2010 (VANOC) – Rapport de recherche (2008) (disponible uniquement en anglais)

Thèse de doctorat (2011) (disponible uniquement en anglais)

Xinquan YANG, *University of British Columbia*, Canada/Chine (boursière du CEO du CIO)

<u>Une analyse philosophique de la diffusion en direct des cérémonies d'ouverture et de clôture des Jeux Olympiques</u> (2012) – disponible uniquement en anglais Cesar R. TORRES, State University of New York College, Etats-Unis

10. Médecine

<u>Argumentation contre le dopage : étude analytique du discours sur la lutte antidopage entre les années 1960 et la fin des années 1980</u> (2012) - disponible uniquement en anglais

Marcel REINOLD, Université de Münster, Allemagne (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

Les origines de la Commission médicale du CIO et son régime technocratique: Historiographie des règles antidopages et de leur application dans le sport international (2009) – disponible uniquement en anglais

Kathryn HENNE, Université de Californie, USA (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)



11. Média

Constituer une mémoire populaire des Jeux : les médias sociaux, vecteurs et traces de l'expérience vécue (2012)

Françoise PAPA, Université de Grenoble, France

<u>Décodage des Jeux Olympiques: analyse comparative sur les rapports internationaux de Beijing 2008 : Une perspective de communication: résumé</u> – 2008 (disponible uniquement en anglais)

Qing LUO et cinq autres chercheurs, Université de Chine, Chine (boursiers du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>La télévision aux Jeux Olympiques - Une nouvelle ère</u> (1998) – disponible uniquement en anglais

Rapport complet du symposium co-organisé par la Commission de radio et télévision du CIO, la chaire internationale en olympisme de l'Université Autonome de Barcelone et le Musée Olympique (CEO) de Lausanne

Les défis et opportunités du Mouvement olympique durant la prochaine décennie: une approche communicationnelle (2009)

Françoise PAPA, Université de Grenoble, France

Réseaux sociaux et communautés olympiques : l'expérience des jeux de Beijing, Vancouver et Singapour (2010)

Françoise PAPA, Université de Grenoble, France

Réseau social et Mouvement Olympique: analyse des médias, opportunités et tendances (2011) – disponible uniquement en anglais

Emilio FERNÁNDEZ PEÑA, Universitat Autònoma de Barcelona, Espagne

<u>Une analyse philosophique de la diffusion en direct des cérémonies d'ouverture et de clôture des Jeux Olympiques</u> (2012) – disponible uniquement en anglais Cesar R. TORRES, State University of New York College, Etats-Unis

#media2010: Les médias citoyens: une plateforme pour la représentation culturelle aux Jeux Olympiques (2010) – disponible uniquement en anglais Beatriz GARCIA, Université de Liverpool, Grande-Bretagne

12. Mouvement Olympique

<u>Argumentation contre le dopage : étude analytique du discours sur la lutte antidopage entre les années 1960 et la fin des années 1980</u> (2012) - disponible uniquement en anglais

Marcel REINOLD, Université de Münster, Allemagne (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>Défis et perspectives pour le Mouvement olympique dans les décennies à venir: la responsabilité sociale des entreprises</u> (2009) – disponible uniquement en anglais Kristine TOOHEY, *Griffith University*, Australie



<u>Défis et perspectives pour le Mouvement olympique dans les décennies à venir: un point de vue pédagogique et historico-pédagogique</u> (2009) – disponible uniquement en anglais Stephan WASSONG, German Sport University Cologne, Allemagne

Examen historique et actuel du partenariat entre le CIO et les Nations Unies: 1952 - 1980 (2013) – disponible en anglais uniquement

Nicolien VAN LUIJK, University of British Columbia, Canada (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO) – **NOUVEAU!**

La mondialisation des Jeux Olympiques de Séoul (1988) à Sydney (2000) (2002)

Nicolas CHAMEROIS, Université de Franche-Comté, France (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>Le Mouvement olympique et sa contribution à la société: une proposition pour suivre et évaluer la réalisation de l'Olympisme</u> (2008) – disponible uniquement en anglais Bruce KIDD, Université de Toronto, Canada

<u>Le ski alpin et les Jeux d'hiver : un problème olympique ? 1936 - 1972</u> (2010) – disponible uniquement en anglais

Andrew DENNING, Université de Californie, Etats-Unis (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

Les origines de la Commission médicale du CIO et son régime technocratique: Historiographie des règles antidopages et de leur application dans le sport international (2009) – disponible uniquement en anglais

Kathryn HENNE, Université de Californie, USA (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

Olympic Studies Reader (2009) – disponible uniquement en anglais

Hai REN, Lamartine DACOSTA, Ana MIRAGAYA, Niu JING, Beijing Sport University et Universidade Gama Filho, Chine/Brésil

<u>Problèmes et perspectives du Mouvement olympique</u> (2009) – disponible uniquement en anglais

Bruce KIDD, Université de Toronto, Canada

Réseau social et Mouvement Olympique: analyse des médias, opportunités et tendances (2011) – disponible uniquement en anglais

Emilio FERNÁNDEZ PEÑA, Universitat Autònoma de Barcelona, Espagne

<u>Une cible involontaire : le CIO, les athlètes exilés et les agissements secrets du gouvernement américain</u> – 2010 – disponible uniquement en anglais Toby RIDER, The University of Western Ontario, Canada (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)



13. Olympisme / Esprit et valeurs du Mouvement olympique

<u>Défis et perspectives pour le Mouvement olympique dans les décennies à venir: un point de vue pédagogique et historico-pédagogique</u> (2009) – disponible uniquement en anglais Stephan WASSONG, *German Sport University Cologne*, Allemagne

<u>La pertinence de l'éducation olympique dans les sociétés d'aujourd'hui, les pays et programmes scolaires</u> (2012) – disponible uniquement en anglais Gudrun DOLL-TEPPER, Freie Universität Berlin, Allemagne

<u>Les Jeux Olympiques de la Jeunesse, leurs programmes et l'Olympisme</u> (2010) – disponible uniquement en anglais

Cesar TORRES, State University of New York College, Etats-Unis

<u>L'Olympisme aujourd'hui d'un point de vue philosophique</u> (2008) – disponible en anglais uniquement

Alberto Reinaldo REPPOLD FILHO, Universidade Federal do Rio Grande do Sul, Brésil

<u>Perspectives différentes sur le programme culture et éducation des Jeux Olympiques de la Jeunesse : apprentissage non formel et informel (2011)</u> – disponible en anglais uniquement

Gudrun DOLL-TEPPER, Freie Universität Berlin, Allemagne

14. Processus de candidature aux Jeux Olympiques

<u>Comment sortir gagnant même en perdant une candidature? Identifier l'héritage de candidatures à l'organisation d'une grande manifestation sportive</u> (2011) – disponible en anglais uniquement

Taha DIAEY, Jérôme DUFOURG, Pavels TIUSEYS, Alberto ZAMBONI GARAVELLI, FIFA Master, CIES, Suisse

<u>Les ambitions olympiques de Toronto: examen de l'héritage d'une candidature olympique dans une ville moderne</u> (2011) – disponible en anglais uniquement

Robert D. OLIVER, Université de Virginia Tech, Canada (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

Les villes candidates et organisatrices de Jeux Olympiques d'hiver (2002)

Centre d'Etudes et de Recherche sur le Sport et l'Olympisme (CERSO), Université de Franche-Comté, France

<u>L'impact des candidatures à l'organisation des Jeux Olympiques sur les projets de développement durable des villes candidates</u> (2013) – disponible en anglais uniquement John LAUERMANN, Clark University, Etats-Unis (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO) – **NOUVEAU!**

<u>L'importance de l'héritage laissé par les candidatures olympiques infructueuses</u> (2011) – disponible uniquement en anglais

Cesar R. TORRES, Université d'Etat de New York, Etats-Unis



<u>Une ville olympique en devenir : la stratégie 1996 – 2016 de Rio de Janeiro pour l'accueil de manifestations d'envergure</u> (2012) – disponible uniquement en anglais Gabriel SILVESTRE, King's College London, Brésil (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

15. Relations internationales

Effet du boycott sportif et changement social en Afrique du Sud : perspective historique, 1955 – 2005 (2011) – disponible en anglais uniquement

Philani NONGOGO, University of Pretoria, Afrique du Sud (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

Examen historique et actuel du partenariat entre le CIO et les Nations Unies: 1952 - 1980 (2013) – disponible en anglais uniquement

Nicolien VAN LUIJK, University of British Columbia, Canada (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO) – **NOUVEAU!**

La diffusion du sport Olympique grâce aux Jeux régionaux: Comparaison des contextes avant et après la Deuxième Guerre mondiale (2008) – disponible uniquement en anglais Dikaia CHATZIEFSTATHIOU, Université Canterbury Christ Church, Grande-Bretagne (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

La réponse du Mouvement olympique à l'émergence du nationalisme dans le sport : réexamen sur le plan historique des GANEFO (2010) — disponible uniquement en anglais Russell FIELD, University of Manitoba, Canada (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

Les conditions d'émergence du développement sportif olympique en Afrique : analyse comparée entre le Royaume-Uni et la France (1944-1966) (2009)

Pascal CHARITAS, Université Paris-Sud, France (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>Les paradoxes de l'humanisme: la défense des droits de l'homme, le Mouvement olympique et les années 1980</u> (2011) – disponible uniquement en anglais

Umberto TULLI, Istituto Italiano di Scienze Umane et Universita di Bologna, Italie (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)



<u>Le sport pour le développement et le Mouvement Olympique</u> (2011) – disponible uniquement en anglais Bruce KIDD, University of Toronto, Canada

<u>Une cible involontaire : le CIO, les athlètes exilés et les agissements secrets du</u> <u>gouvernement américain</u> (2010) – disponible uniquement en anglais Toby RIEDER, The University of Western Ontario, Canada (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

16. Sociologie / Impact social et politique

Base de données et analyse des derniers programmes olympiques hors infrastructure s'adressant à des groupes défavorisés: étude comparative d'Atlanta 1996 à Beijing 2008 (2009) – disponible uniquement en anglais

Lynn MINNAERT, Université de Westminster, Grande-Bretagne/Belgique (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>Défis et perspectives pour le Mouvement olympique dans les décennies à venir: la responsabilité sociale des entreprises</u> (2009) – disponible uniquement en anglais Kristine TOOHEY, *Griffith University*, Australie

<u>Examiner l'importance de l'héritage des Jeux Olympiques auprès des habitants de la ville hôte: une approche temporelle</u> (2010) – rapport disponible uniquement en anglais Kyriaki KAPLANIDOU, Université de Floride, Etats-Unis (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

Intégration sociale des enfants de la rue : quand le sport fait la différence (2012)
Athanase NSENGIYUMVA, Université du Burundi, Burundi (boursier Solidarité Olympique du CIO)

<u>Le Mouvement olympique et sa contribution à la société: Une proposition pour suivre et évaluer la réalisation de l'Olympisme</u> (2008) – disponible uniquement en anglais Bruce KIDD, Université de Toronto, Canada

Les défis et opportunités du Mouvement olympique durant la prochaine décennie: une approche communicationnelle (2009)

Françoise PAPA, Université de Grenoble, France

<u>Les volontaires, la société mondiale et le Mouvement olympique</u> (1999) – disponible uniquement en anglais

Rapport complet du symposium co-organisé par le Musée Olympique (CEO) de Lausanne ainsi que le Centre d'Estudis Olímpics i de l'Esport de l'Université autonome de Barcelone Miquel DE MORAGAS, Ana Belén MORENO et Nuria PUIG, éditeurs

<u>L'héritage des Jeux Olympiques et Paralympiques d'hiver de 2010 à Vancouver</u> (2010) – disponible uniquement en anglais Bruce KIDD, Université de Toronto, Canada

Dernière mise à jour : Octobre 2014



Olympisme et construction d'une nation d'une perspective culturelle. Les Jeux Olympiques de Beijing et le voisinage traditionnel Hutong. (2009) – disponible uniquement en anglais

Jialing LUO, Université de Cambridge, Grande-Bretagne/République Populaire de Chine (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

Réseaux sociaux et communautés olympiques : l'expérience des Jeux de Beijing, Vancouver et Singapour (2010)

Françoise PAPA, Université de Grenoble, France

Rio 2016 et l'héritage sportif: l'impact de l'héritage des Jeux Olympiques sur la jeunesse à risque à Rio de Janeiro (2012) disponible uniquement en anglais

Arianne CARVALHEDO DIAS DOS REIS, Southern Cross University, Brésil et Fabiana RODRIGUES DE SOUSA MAST, Institut für Sport und Sportwissenschaft, Brésil (boursières du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>Une approche d'intégration dans l'analyse d'impact sur la base d'indicateurs : l'étude d'impact des Jeux Olympiques et son potentiel de changement</u> (2013) – disponible en anglais uniquement

Caitlin PENTIFALLO, University of British Columbia, Canada (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO) – **NOUVEAU!**

17. Sports olympiques / Sport / Athlètes

<u>Athlètes d'élite et enseignement supérieur : style de vie, « équilibre » et gestion des résultats sportifs et éducatifs</u> (2010) – disponible uniquement en anglais lan HENRY, Université de Loughborough, Grande-Bretagne

<u>Les athlètes d'élite et leur entourage – comment les athlètes peuvent-ils être soutenus avant, pendant et après leur carrière sportive ?</u> (2012) – disponible uniquement en anglais Gudrun DOLL-TEPPER, Freie Universität Berlin, Allemagne

<u>Le ski alpin et les Jeux d'hiver : un problème olympique ? 1936 - 1972</u> (2010) – disponible uniquement en anglais

Andrew DENNING, Université de Californie, Etats-Unis (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>Les systèmes politiques européens et le sport pour tous comme objectif politique</u> (2011) – disponible uniquement en anglais

lan HENRY, Université de Loughborough, Grande-Bretagne

Origines et pratiques des sports Olympiques d'hiver (2002)

Sylvain ADAMI, Centre d'Etude et de Recherche sur le Sport et l'Olympisme (CERSO), Université de Franche-Comté, France

Dernière mise à jour : Octobre 2014



<u>Préparer les athlètes olympiques pour la vie en dehors du sport d'élite : vers de meilleures pratiques</u> (2011) – disponible uniquement en anglais

Natalie BARKER-RUCHTI, Université de Gothenburg; Dean Michael BARKER, Université de Gothenburg, Suède; Jessica LEE, Université de Griffith, Australie et Steven RYNNE, Université du Queensland, Australie (boursiers du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>Problèmes et perspectives du Mouvement olympique</u> (2009) – disponible uniquement en anglais

Bruce KIDD, Université de Toronto, Canada

Rapports sur la durabilité des Jeux Olympiques et pratique sportive (2012) – disponible uniquement en anglais

Kristine TOOHEY, Université de Griffith, Australie

Rôle de l'entourage sur l'évolution et l'interruption d'une carrière sportive : un processus et non un événement (2013) – disponible uniquement en anglais

Tshepang TSHUBE (Michigan State University, Etats-Unis) (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO) – **NOUVEAU!**

<u>Sport et Olympisme: questions, menaces et perspectives communes analysées par la recherche académique</u> (2008) – disponible uniquement en anglais Gudrun DOLL-TEPPER, *Freie Universität Berlin*, Allemagne

18. Urbanisme & Architecture

<u>Création d'héritages urbains : des concepts similaires à des époques différentes ? Étude comparative des éditions de Munich 1972 et Londres 2012</u> (2013) – disponible uniquement en anglais

Valerie Angelika VIEHOFF, University of East London, Grande-Bretagne et Holger Kretschmer, University of Cologne, Allemagne (boursiers du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO) – **NOUVEAU!**

Du terrain mondial au quartier local, la transformation durable du parc olympique pour la ville (2008) - disponible uniquement en anglais

Hiromasha SHIRAI, London School of Economics and Political Science, Grande-Bretagne/Japon (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>L'impact des candidatures à l'organisation des Jeux Olympiques sur les projets de développement durable des villes candidates</u> (2013) – disponible en anglais uniquement John LAUERMANN, Clark University, Etats-Unis (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO) – **NOUVEAU!**

<u>Planification des transports pour les grands événements : Un modèle pour le changement urbain</u> (2009) – disponible uniquement en anglais

Eva KASSENS, *Massachusetts Institute of Technology*, Etats-Unis/Allemagne (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)



Symbiose entre Olympisme et "Cité idéale" pour la concrétisation d'une réalité olympique (2001) - disponible uniquement en anglais

Stephany TZANOUDAKI, *Edinburgh College of Art-Heriot Watt University*, Grande-Bretagne (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

19. Jeux Olympiques

(Analyse de plus d'une édition des Jeux Olympiques d'été et d'hiver)

Base de données et analyse des derniers programmes olympiques hors infrastructure s'adressant à des groupes défavorisés: étude comparative d'Atlanta 1996 à Beijing 2008 (2009)

Lynn MINNAERT, Université de Westminster, Grande-Bretagne/Belgique (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

Réseaux sociaux et communautés olympiques : l'expérience des Jeux de Beijing, Vancouver et Singapour (2010)

Françoise PAPA, Université de Grenoble, France

20. Jeux Olympiques de la Jeunesse / Jeunesse, sport et Olympisme

<u>Intégration sociale des enfants de la rue : quand le sport fait la différence</u> (2012) Athanase NSENGIYUMVA, Université du Burundi, Burundi (boursier Solidarité Olympique du CIO)

<u>Les Jeux Olympiques de la Jeunesse, leurs programmes et l'Olympisme</u> (2010) – disponible uniquement en anglais

Cesar TORRES, State University of New York College, Etats-Unis

<u>Olympisme et jeunesse</u> (2009) – disponible uniquement en anglais Gudrun DOLL-TEPPER, Freie Universität Berlin, Allemagne

21. Jeux Olympiques d'été

(Analyses de plus d'une édition des Jeux Olympiques d'été)

<u>Du terrain mondial au quartier local, la transformation durable du parc olympique pour la ville</u> (2008) - disponible uniquement en anglais

Hiromasha SHIRAI, London School of Economics and Political Science, Grande-Bretagne/Japon (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)



Examiner l'importance de l'héritage des Jeux Olympiques auprès des habitants de la ville hôte: une approche temporelle (2010) – rapport disponible uniquement en anglais Kyriaki KAPLANIDOU, Université de Floride, Etats-Unis (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

La mondialisation des Jeux Olympiques de Séoul (1988) à Sydney (2000) (2002)

Nicolas CHAMEROIS, Université de Franche-Comté, France (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>L'évolution historique de l'héritage des Jeux Olympiques</u> (2008) – disponible uniquement en anglais

Becca LEOPKEY, Université d'Otawa, Canada (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>Planification des transports pour les grands événements : Un modèle pour le changement urbain</u> (2009) – disponible uniquement en anglais

Eva KASSENS, *Massachusetts Institute of Technology*, Etats-Unis/Allemagne (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

22. Jeux Olympiques d'hiver

(Analyses de plus d'une édition des Jeux Olympiques d'hiver)

La participation aux Jeux Olympiques d'hiver : une ouverture timide (2002)

Centre d'Etudes et de Recherche sur le Sport et l'Olympisme (CERSO), Université de Franche-Comté, France

<u>Le ski alpin et les Jeux d'hiver : un problème olympique ? 1936 - 1972</u> (2010) – disponible uniquement en anglais

Andrew DENNING, Université de Californie, Etats-Unis (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

Les villes candidates et organisatrices de Jeux Olympiques d'hiver (2002)

Centre d'Etudes et de Recherche sur le Sport et l'Olympisme (CERSO), Université de Franche-Comté, France

23. 1972 - Jeux Olympiques de Munich

<u>Création d'héritages urbains : des concepts similaires à des époques différentes ? Étude comparative des éditions de Munich 1972 et Londres 2012</u> (2013) – disponible uniquement en anglais

Valerie Angelika VIEHOFF, University of East London, Grande-Bretagne et Holger Kretschmer, University of Cologne, Allemagne (boursiers du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO) – **NOUVEAU!**



24. 1972 – Jeux Olympiques d'hiver de Sapporo

<u>L'amateurisme dans la presse internationale, des Jeux Olympiques d'hiver de Sapporo</u> 1972 (2007)

Guy-Lionel LOEW, Université Marc Bloch, France (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

25. 1980 – Jeux Olympiques de Moscou

Les paradoxes de l'humanisme: la défense des droits de l'homme, le Mouvement olympique et les années 1980 (2011) – disponible uniquement en anglais Umberto TULLI, Istituto Italiano di Scienze Umane et Universita di Bologna, Italie (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

26. 2000 – Jeux Olympiques de Sydney

<u>Sydney est-elle toujours une ville olympique</u>? (2010) – disponible uniquement en anglais Kristine TOOHEY, Université Griffith, Australie

27. 2002 - Jeux Olympiques d'hiver de Salt Lake City

Bilan des Jeux Olympiques d'hiver de Salt Lake City 2002 (2002)

Centre d'Etude et de Recherche sur le Sport et l'Olympisme (CERSO), Université de Franche-Comté, France

28. 2004 - Jeux Olympiques d'Athènes

<u>Analyse macroéconomique et financière des méga-manifestations: le cas grec</u> (2006) – disponible uniquement en anglais

Evangelia KASIMATI, Université de Bath, Grande-Bretagne/Grèce (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)



29. 2006 - Jeux Olympiques d'hiver de Turin

Le programme culturel des Jeux Olympiques et son rôle pour encourager la créativité au niveau local (2010) – disponible uniquement en anglais

Ilaria PAPPALEPORE, Université de Westminster, Grande-Bretagne (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

30. 2008 - Jeux Olympiques de Beijing

<u>Décodage des Jeux Olympiques: analyse comparative sur les rapports internationaux de Beijing 2008 : Une perspective de communication: résumé</u> – 2008 (disponible uniquement en anglais)

Qing LUO et cinq autres chercheurs, Université de Chine, Chine (boursiers du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>Les études sur l'Olympisme en Chine</u> – 2008 (disponible en anglais uniquement) Hai REN, *Beijing Sport University*, Chine

<u>Olympisme et construction d'une nation d'une perspective culturelle. Les Jeux Olympiques de Beijing et le voisinage traditionnel Hutong.</u> (2009) – disponible uniquement en anglais

Jialing LUO, Université de Cambridge, Grande-Bretagne/République Populaire de Chine (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

31. 2010 - Jeux Olympiques d'hiver de Vancouver

Gestion des parrainages d'entreprises pour contribuer à la durabilité : Etude du Comité d'organisation des Jeux Olympiques et Paralympiques de Vancouver 2010 (VANOC) – Rapport de recherche (2008) (disponible uniquement en anglais)

Thèse de doctorat (2011) (disponible uniquement en anglais)

Xinquan YANG, *University of British Columbia*, Canada/Chine (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>L'héritage des Jeux Olympiques et Paralympiques d'hiver de 2010 à Vancouver</u> (2010) – disponible uniquement en anglais

Bruce KIDD, Université de Toronto, Canada

<u>Une approche d'intégration dans l'analyse d'impact sur la base d'indicateurs : l'étude d'impact des Jeux Olympiques et son potentiel de changement</u> (2013) – disponible en anglais uniquement

Caitlin PENTIFALLO, University of British Columbia, Canada (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO) – **NOUVEAU!**



32. 2010 - Jeux Olympiques de la Jeunesse de Singapour

<u>Les Jeux Olympiques de la Jeunesse, leurs programmes et l'Olympisme</u> (2010) – disponible uniquement en anglais

Cesar TORRES, State University of New York College, Etats-Unis

Perspectives différentes sur le programme culture et éducation des Jeux Olympiques de la Jeunesse : apprentissage non formel et informel (2011)

Gudrun DOLL-TEPPER, Freie Universität Berlin, Allemagne

33. 2012 - Jeux Olympiques de Londres

Aspects méthodologiques liés à la méta-évaluation de l'héritage sportif des Jeux de 2012 (2012) – disponible uniquement en anglais lan P. HENRY, Loughborough University, Grande-Bretagne

<u>Création d'héritages urbains : des concepts similaires à des époques différentes ? Étude comparative des éditions de Munich 1972 et Londres 2012</u> (2013) – disponible uniquement en anglais

Valerie Angelika VIEHOFF, University of East London, Grande-Bretagne et Holger Kretschmer, University of Cologne, Allemagne (boursiers du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO) – **NOUVEAU!**

<u>La position de la culture au coeur des Jeux – Les principales réalisations et les enjeux des Olympiades culturelles de Londres 2012</u> (2013) – disponible uniquement en anglais Beatriz GARCIA, Université de Liverpool, Grande-Bretagne – **NOUVEAU!**

<u>Le programme culturel des Jeux Olympiques et son rôle pour encourager la créativité au niveau local</u> (2010) – disponible uniquement en anglais

Ilaria PAPPALEPORE, Université de Westminster, Grande-Bretagne (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>L'Olympiade culturelle de Londres 2012: un nouveau modèle pour un héritage olympique et culturel national</u> (2011) – disponible uniquement en anglais Beatriz GARCIA, Université de Liverpool, Grande-Bretagne

<u>Londres 2012: influence des programmes consacrés à l'héritage culturel sur la communauté locale de Hackney</u> (2009) – disponible uniquement en anglais Nancy STEVENSON, Université de Westminster, Grande-Bretagne (boursière du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>Une analyse philosophique de la diffusion en direct des cérémonies d'ouverture et de clôture des Jeux Olympiques</u> (2012) – disponible uniquement en anglais Cesar R. TORRES, State University of New York College, Etats-Unis

#media2010: Les médias citoyens: une plateforme pour la représentation culturelle aux Jeux Olympiques (2010) – disponible uniquement en anglais Beatriz GARCIA, Université de Liverpool, Grande-Bretagne



34. 2012 – Jeux Olympiques de la Jeunesse d'Innsbruck

Evaluation des nouveaux éléments inscrits au programme sportif des JOJH de 2012, avec un accent particulier mis sur les spectateurs et les médias (2012) – disponible uniquement en anglais

Martin SCHNITZER, Université d'Innsbruck, Italie (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

35. 2016 – Jeux Olympiques de Rio de Janeiro

Rio 2016 et l'héritage sportif: l'impact de l'héritage des Jeux Olympiques sur la jeunesse à risque à Rio de Janeiro (2012) disponible uniquement en anglais

Arianne CARVALHEDO DIAS DOS REIS, Southern Cross University, Brésil et Fabiana RODRIGUES DE SOUSA MAST, Institut für Sport und Sportwissenschaft, Brésil (boursières du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

<u>Une ville olympique en devenir : la stratégie 1996 – 2016 de Rio de Janeiro pour l'accueil de manifestations d'envergure</u> (2012) – disponible uniquement en anglais Gabriel SILVESTRE, King's College London, Brésil (boursier du programme de bourses de recherche pour doctorants - Centre d'études olympiques du CIO)

Tous les avis, données, résultats et conclusions exprimés dans les rapports/articles académiques ("contenu des publications") sont ceux des auteurs et/ou de leur organisation et ne reflètent pas nécessairement le point de vue du CIO. Le CIO décline expressément toute responsabilité quant aux conséquences de l'utilisation qui pourrait être faite du contenu des publications.